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László 
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VIII. / 2024 

 

 

 

Nr. 1382/2024. 

MÁRIA-TISZTELETÜNK ÉS A ZARÁNDOKLATOK 

 

Az év kezdetén egy vezérgondolatot határoztam meg egyházmegyénk számára: 

„A Lélek a pusztába vitte …” (Lk 4, 1). Tettem ezt azzal a szándékkal, hogy az 

üzenet követésével vallásosságunk megélésében próbáljunk együtt haladni a 

lelki megújulás útján. Az idézett szavak Jézus életének egyik fontos történetére 

vonatkoznak, amelynek lényege a küldetéshez való hűségben csúcsosodik ki, a 

világ sokféle csábításaival szemben. Ha komolyan törekszünk arra, hogy a 

csendben megtaláljunk önmagunkat, Isten működését is felfedezhetjük életünk 

történéseiben. Legyünk hát kitartóak a tovább haladáshoz szükséges erőforrások 

keresésében! Jézushoz hasonlóan mi is a Lélek indításait kövessük, mert csak 

így tudunk ellenállni annak, ami kiszakíthat bennünket Isten szeretetköréből.  

 

Vallásosságunk megélésének egyik szép formája a Mária-tisztelet, amelyben 

hatalmas erőt, vigasztalást és reménységet talál a hívő ember. Mária is 

többszörösen megélte a pusztába vonulás titkát. Át tudta engedni magát Isten 

akaratának, követte az üdvözítő tervet, ezért új élet fakadhatott az emberiség 

pusztaságában. Vállaljuk mi is örömmel Mária közelségét a mi életünkben, 

fogadjuk be őt mindennapjaink történéseibe, engedjünk, hogy anyai oltalmának 

ereje biztonságban kísérjen bennünket életünk útjain.  

 

Már többször kitértem a Mária-tisztelet fontosságára. Többször buzdítottam 

kedves paptestvéreimet és kedves híveimet arra, hogy legyünk kitartóak és 

hűségesek a Mária-tiszteletben. Ápoljuk és gyakoroljuk a Mária-tisztelet 

hagyományos formáit, és ne mondjunk le azokról a szép szokásokról, amelyeken 

keresztül őseink hűségüket és szeretetüket fejezték ki égi édesanyánk iránt. 

Bizonyára sokat köszönhetünk az ő közbenjárásának, de figyelnünk kell Mária 

szavaira: „Tegyetek meg mindent, amit csak (Jézus) mond!” (Jn 2,5).  
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A Mária-tisztelet egyik szép megnyilvánulása a zarándoklat. Hosszú 

évszázadokon át keltek útra egyházmegyénk hívei régiónk zarándokhelyeihez, 

hogy a Mária-tiszteletből erőt és bátorítást nyerjenek a hitben való 

megerősödéshez és a mindennapi tanúságtétel gyakorlásához. Még ma is 

megérinthet bennünket a zarándokok mély átélése, ami nem csak a kereső 

embert gazdagítja, hisz kapott kegyelmek továbbadásával bőséges gyümölcs 

terem a családban és a közösségben egyaránt. Gondolhatunk itt arra a tiszteletre, 

amellyel a múltban is, talán a jelenben is az otthonmaradottak fogadták/fogadják 

azokat, akik zarándoklatukból Mária áldásával tértek haza.  

 

Arra biztatom kedves paptestvéreimet és kedves híveimet, hogy mélységes hittel 

és ragaszkodással üljük meg Mária-ünnepeinket, főleg ott, ahol ezek az ünnepek 

egyben a templom búcsúját is jelentik. Keressük fel ezeket a templomokat, és 

kapcsolódjunk be a közös ünneplésbe. Ragaszkodjunk a zarándoklatok szép 

hagyományához. A Máriaradnára vezető zarándoklatoknak egyházmegyénkben 

nagy múltja van. Ne engedjük el ezt a lelki kapcsolatot! A Kegyelmek Anyja ma 

is várja gyermekeit, hogy áldásával megerősödve Jézust tudjuk vinni 

otthonainkba és közösségeinkbe. A másik, számunkra kedves kegyhely 

Szentjobbon vár bennünket. Az elmúlt években szépen kezdett kivirágozni a 

majdnem feledésbe merült zarándoklatok gyakorlata. Maradjunk hálásak azért, 

hogy Isten jelenléte Mária közelségében oly szépen megmutatkozik közöttünk.  

Természetesen a többi Mária-zarándokhely felkeresése is üdvös a mi számunkra. 

Értékeljük nagyra a zarándokhelyek biztosította kegyelmi forrásokat. Tegyünk 

azért, hogy a kiengesztelődés szentsége által megtisztult lélekkel, még nagyobb 

készséggel tudjunk hallgatni Mária szavára: „Tegyetek meg mindent, amit csak 

(Jézus) mond!” (Jn 2,5). Minden zarándoklatnak ez legyen a legfőbb célja: 

Mária által közelebb kerülni Jézushoz! 

 

- Ebben az évben a máriaradnai zarándoklaton Ft. Bărbuţ Péter atya fogja 

vezetni a csoportokat. Kérem, hogy a 2024. szeptember 8-án tartandó 

búcsúra szervezzék meg híveiknek a zarándoklatot, annak ellenére, hogy 

az ünnep vasárnapra esik.  

 

- A szentjobbi zarándoklaton, 2024. szeptember 15-én az ünnepi szentmise 

bemutatásával Ns. és Ft. Kiss Albert kanonok, főesperes urat bíztam meg. 

A szentjobbon zajló munkálatok miatt ebben az évben szerényebb 

körülmények között tudjuk megünnepelni Szűz Mária születésnapját, de 

legyen hála a szívünkben azért, hogy a folyamatban lévő átépítéssel járó 

kellemetlenségek vállalása után, megújul a számunkra oly kedves 

egyházmegyei kegyhely.  

 

Mivel a zarándoklatok idején országunk püspöki konferenciáját kell 

képviselnem az 53. Nemzetközi Eucharisztikus Kongresszuson, személyesen 

nem tudok jelen lenni a zarándoklaton, de imáimmal kísérem kedves zarándok 

paptestvéreimet és híveimet.   
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Nr. 1383/2024. 

LELKIGYAKORLAT AZ ÚJ TANÉV KEZDETÉN  
 

Az új iskolai év küszöbén az Egyházmegyei Katekétikai Központ szervezésében 

lelkigyakorlatra várjuk a hitoktatókat és a hitoktatásban tevékenykedő világi és 

egyházi munkatársakat. A lelkigyakorlat helye és időpontja: Nagyvárad, 2024. 

augusztus 30-szeptember 1. A lelkigyakorlatot Darvas Piroska sa segítő nővér 

vezeti. Jelentkezni Benedek Ramóna tanárnőnél (tel. 0723309044) vagy a 

Pasztorális Irodán (tel. 0757061859) lehet. 

 

* * * 
 

Nr. 1384/2024.  

MEGBESZÉLÉS AZ ESPERESEKKEL  
 

A nyári szabadságok után megbeszélést szeretnék tartani a kerületi esperesekkel 

és a kerületekben kijelölt pasztorális területek felelőseivel. A püspöki palota 

második emeleti üléstermébe várom az érintetteket 2024. szeptember 2-án, 

hétfőn, 11.00 órára. A kerületi esperesek szíveskedjenek megbizonyosodni 

arról, hogy az ifjúsági- és a családpasztorációért, illetve a hitoktatásért felelős 

paptestvérek is jelen lesznek a megbeszélésen.  

 

* * * 
 

Nr. 1385/2024. 

KELETI KATOLIKUS PÜSPÖKÖK TALÁLKOZÓJA NAGYVÁRADON 
 

2024. szeptember 16-19. között Nagyváradon találkoznak az európai keleti 

katolikus püspökök. Szeptember 18-án, szerdán a görögkatolikus főpásztorok 

meglátogatják székesegyházunkat is. Ezen alkalomból 18.00 órakor egy 

ájtatosságot szervezünk a székesegyházban. Kérem paptestvéreimet, hogy 

lehetőség szerint szíveskedjenek bekapcsolódni a vendégek fogadásába. Nagyon 

szép lenne, ha ezen alkalomból is együtt imádkozhatnánk egyházmegyénk 

főtemplomában. Az ájtatosság után egy agapéra is várom kedves 

paptestvéreimet. Részvételi szándékukat szíveskedjenek 2024. szeptember 16-ig 

jelezni Perei Benita pasztorális referensnél (tel. 0757061859). 

 

* * * 
 

Nr. 1386/2024. 

TOVÁBBKÉPZŐ HITOKTATÓKNAK, PEDAGÓGUSOKNAK 
 

2024. szeptember 20-21. között szakmai továbbképzőt szervezünk pedagógusok 

számára Uzsalyné Pécsi Rita neveléskutató vezetésével. „A Nevelés az élet 

szolgálata” cím alatt tartott előadásokat kedves paptestvéreimnek is szeretettel 

ajánlom, hisz ezek nagy segítségünkre lehetnek az ifjúság nevelésében, 

közösségeink építésében. Jelentkezni lehet szeptember 16-ig Perei Benita 

pasztorális referensnél (tel. 0757061859). 
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Nr. 1387/2024.  

BOLDOG SZILÁRD PÜSPÖK ÜNNEPE 

 

Ne feledkezzünk meg arról, hogy egyházmegyei ünnepeink között október 3-án 

Boldog Bogdánffy Szilárd vértanú püspök ünnepe szerepel. Minden 

plébániatemplomban a szentmisét a vértanú püspök tiszteletére ajánljuk fel. 

Használjuk fel ezt az alkalmat arra, hogy beszéljünk életéről, vértanúságáról. 

Közbenjáró imáit kérve, bízzuk az ő gondoskodására egész egyházmegyénket, 

papjainkat és a papnövendékeket, valamint a fiatalokat, akik számára kérjük a 

hivatás felismerésének és bátor vállalásának kegyelmét. A székesegyházban 

18.00 órakor tartjuk az ünnepi szentmisét.  

 

Itt szeretném emlékeztetni kedves paptestvéreimet arra, amit már korábban 

kihirdettem a Boldog Szilárd Vértanú Püspök Imaszövetséggel kapcsolatosan.  

(ld. OC IX./2023, 2254 sz., 43 old.). Szeretném szorgalmazni, hogy vállaljuk ezt 

az imát a hivatásokért. Illik hozzánk, hogy összefogjunk az imában és 

támogassuk a hivatások ügyét. Mindannyiunktól függ, hogy ki tudnak-e 

bontakozni az új hivatások környezetünkben vagy sem. Imádkozzunk erre a 

szándékra, és a híveinknek is ajánljuk fel a csatlakozási lehetőséget a Boldog 

Szilárd Vértanú Püspök Imaszövetségbe!  

 

* * * 

 

Nr. 1388/2024.  

MÁRIÁS LELKISÉGEK TALÁLKOZÓJA 

 

Ebben az évben is szeretettel várjuk a máriás lelkiségek tagjait egy közös 

találkozóra 2024. október 5-én, szombaton a székesegyházhoz. A találkozó 

programja 10.00 órakor szentségimádással kezdődik, majd 12.30 órakor 

szentmisét mutatunk be, amit egy agapé követ. Kérem kedves paptestvéreimet, 

szeptember 30-ig jelentsék be a résztvevők pontos számát a Pasztorális Irodán, 

Perei Benita pasztorális referensnél (tel. 0757061859). 

 

* * * 

 

Nr. 1389/2024. 

PAPI KORONA 

 

2024. október 9-én, szerdán, 11.00 órára várom a kedves paptestvéreket a 

szokásos őszi papi koronára. Kérem, hogy csak nagyon komoly akadályoztatás 

esetén maradjunk távol az eseménytől.  
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Nr. 1390/2024. 

CSALÁDOSOK EGYHÁZMEGYEI TALÁLKOZÓJA 

 

2024. október 12-én, szombaton tartjuk a családosok egyházmegyei 

találkozóját. A találkozó témája Az ünnepek a családban, mottója pedig „Szülei 

minden évben fölmentek Jeruzsálembe a húsvét ünnepére.” (Lk 2, 41). Kérem a 

kedves paptestvéreket, idejében kezdjék megszervezni a plébániájuk 

családjainak a részvételét. Nagyon szeretnénk, ha minden plébánia képviseltetné 

magát ezen a találkozón. A szervezéshez a kerületi esperesek és főleg a 

családpasztorációért felelős megbízottak segítségét kérjük. További tájékoztatást 

a Pasztorális Irodán (tel. 0757061859) vagy Ft. Tóth Attila Levente 

paptestvérünknél (tel. 0771181342) lehet kapni.  

 

* * * 

 

Nr. 1391/2024.  

PAPI SZENÁTUS 

 

Őszi megbeszélésre hívom a papi szenátus tagjait 2024. október 23-án, 

szerdán, 11.00 órára. Kérem, az érintett paptestvérek jegyezzék be a 

naptárukba ezt az időpontot, hisz mindenkit szeretettel várok erre a 

megbeszélésre.  

 

* * * 

 

Nr. 1392/2024.  

HITOKTATÁSRÓL 

 

„A püspök munkatársaként és megbízottjaként a pap felelős azért, hogy a rá 

bízott közösségben a hitoktatást megszervezze, összehangolja és irányítsa.” (A 

papi élet és szolgálat direktóriuma 47.) Az iskolákban végzett hitoktatás 

különösen fontos szelete az Egyház küldetésének, amint erről egy korábbi 

körlevelemben részletesen is írtam (ld. OC II/2015 nr. 590/2015) A hitoktatás 

nem csupán egy tantárgy, hanem egy lehetőség arra, hogy a fiatalok az élő 

Istennel találkozzanak, elsajátítsák az evangélium üzenetét, és életre váltsák 

Krisztus tanítását. Ismételten arra buzdítalak titeket, hogy támogassátok a 

hitoktatás ügyét az iskolákban is, és tegyétek ezt lelkesedéssel és 

elkötelezettséggel. Elengedhetetlen ebben a szolgálatban a világi hitoktatókkal 

és tanárokkal való szoros együttműködést, hisz közös célunk, hogy ránk bízott 

fiatalok hitben erősödjenek és erkölcsi értékekben gazdagodjanak. Tartsuk fenn 

a nyílt és őszinte párbeszédet az iskolák vezetőségével, hogy Krisztus üzenete 

élő kovászként átformálja közösségeinket. Egyházközségünk híveivel közösen 

kérjük gyakran a Szentlélek vezetését, aki képes megvilágosítani elménket és 

szívünket, hogy hitoktatásunk valóban a bölcsesség, a szeretet és az egység 

eszköze legyen.  
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Nr. 1436/2024. 

ÖTLETEK AZ ÚJ TANÉV KEZDETÉRE 

 

„Jöjj, Szentlélek!” Az új tanév számtalan lehetőséget és meglepetést, örömet és 

megpróbáltatást tartogat szülők és gyerekek, tanárok és diákok számára 

egyaránt. Hogy ezek valóban egyéni és közösségi növekedésünket egyaránt 

szolgálják, nagyon fontos, hogy készen álljunk ezek fogadására. Ezt szolgálják 

az alábbi ötletek, amelyeket az új tanév kezdetére ajánlunk a kedves 

paptestvérek, hitoktatók és pedagógusok figyelmébe: 

- az egész egyházközség közösen készülhet a tanévnyitó szentmisére: pl. 

egyetemes könyörgések megírásával, apró figyelmesség, ajándék a 

legkisebb diákoknak számára stb.;  

- tanszerek és új diákok megáldása megáldása az új tanévet megnyitó 

szentmisén, ahol együtt imádkozhatnak a diákok, a tanárok és hívők egész 

közössége; 

- a szentmise előtt kis cetlikre összegyűjthetjük a jelenlévők imaszándékait, 

egy dobozban elhelyezhetjük azokat az oltár elé, és a felajánlás előtt akár 

fel is olvashatjuk azokat; 

- mentorprogram meghirdetése, amelyben idősebb diákok felvállalják, hogy 

segítik a fiatalabbakat a beilleszkedésben és a hitük elmélyítésében; 

- élő szóban vagy szórólapon bemutatni, hogy a diákok, a tanárok, a szülők 

hogyan erősíthetik, gazdagíthatjuk a helyi egyházközösséget: milyen 

plébániai csoportok, karitatív lehetőségek, egyéb programok vannak; 

 

A tanévnyitó szentmise nagyon jó lehetőséget nyújt arra, hogy kellő 

kreativitással és bátorsággal megerősítsük egyházközséginket, és hidakat 

építsünk az egyes generációk közé.  

 

* * * 

 

Nr. 1437/2024. 

HELYEZÉSEK 

 

Folyó év szeptember 1-től a következő személyi változások lépnek érvénybe 

egyházmegyénkben: 

 

Ft. SŐVÉR István paptestvérem, érmihályfalvi segédlelkész Zsibón folytatja 

lelkipásztori szolgálatát;  

Ft. OROS Tibor Roland várad-olaszi segédlelkész, megtartva a Szent László 

iskolában a lelkivezetői és a hitoktatói beosztását, Szalárdra kap plébániai 

kormányzói kinevezést, illetve ugyanilyen minőségben, ideiglenesen ellátja az 

almásfegyverneki plébániát is;  

Ft. NAGY Jácint Tasnádszántóról várad-olasziba kerül segédlelkésznek, és 

besegít a Szent Erzsébet Idősotthon lelkipásztori ellátásába;   
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Ft. GYENGE Béla paptestvérünk Almásfegyvernekről Tasnádszántóra kap 

plébánosi megbízást, ahonnan ellátja a királydaróci és az érdmindszenti 

közösséget is;  

Ft. BLAGA Antoniu margittai segédlelkész plébániai kormányzói kinevezést 

kap a várad-velencei plébániára, illetve rábízom az egyházmegyei ifjúsági 

lelkészség és a pasztorációs központ koordinálásával járó feladatokat. 

 

Valamennyi paptestvéremnek köszönöm az új szolgálatok készséges vállalását!  

 

Támogatásomról biztosítva őket, Isten bőséges áldását kérem életükre és 

tevékenységükre.  

 

 

kelt Nagyváradon, 2024. augusztus 14-én, 

Szűz Mária Mennybevétele főünnepének előestéjén,  

 

 

 

†Böcskei László 

megyéspüspök 


